

宁夏再出医保新政促进分级诊疗

- 参保者在基层就诊医保报销比例最高
- 慢特病认定资格下沉到乡镇卫生院和社区卫生服务中心
- 非急诊且未办理转诊在区外就诊的,支付比例降20%

本报讯 (记者 裴艳)8月21日,自治区医保局发布消息,根据自治区医保局、卫生健康委印发的《关于充分发挥医保调节作用促进分级诊疗工作的通知》,我区明确了完善基本医疗保险差异化待遇保障和转诊转院政策,充分发挥对分级诊疗的引导作用,鼓励参保人员到基层医疗机构就诊,享受更高的医保报销比例和通过转诊有序就医。

我区将进一步在全区实行医保差异化报销政策,结合医保基金承受能力和医疗机构功能定位,按照医疗机构级别设定不同的医保报销比例。参保患者去基层医疗机构就诊时,医保报销比例最高,以此鼓励参保患者到基层就医,从而进一步提高医疗机构服务能力,促进医疗机构按照功能定位收治患者。

同时,逐步将高血压、糖尿病门诊慢特病资格认定医疗机构由原二甲及以上医疗机构下沉到乡镇卫生院和社区卫生服务中心,引导“两病”患者到基层医疗机构看病就医和复诊延方。通过下沉门诊慢特病认定资格,方便偏远地区参保人员在家门口即可进行认定,并且能够在基层医疗机构开具相关治疗药品并享受医保报销待遇。

在巩固完善现行医保跨省转诊转院政策方面,鼓励参保人员结合疾病发生,按需选择就诊医疗机构,必要时通过转诊程序进行就医,确保医保报销待遇不降低;但因非急诊且未办理转诊在区外医疗机构就诊的,其住院费用支付比例在参保地同级别医疗机构支付比例的基础上降低20%。

改变传统大田种植模式 老牌大青葡萄“住”进大棚



大青葡萄长势喜人。灵武市宣传部供图

本报讯 (记者 黄英)眼下,灵武市白土岗乡华新村的大青葡萄进入成熟期,一株株葡萄藤郁郁葱葱,一串串葡萄缀满枝头,向人们传递着丰收的信号。8月20日,走进华新村大青葡萄大棚,种植户赵红霞正在仔细检查大青葡萄的生长状况。

“华新村的特点就是土质好、光照好,所以我们的葡萄每年成熟得早,而且皮薄、甘甜,吃起来不带涩味。”赵红霞种植大青葡萄30多年了,她说,近几年葡萄产业发展迅速,诸如阳光玫瑰、红提等新品种很受市场欢迎,大青葡萄这种老品种因此受到

影响。为减少市场冲击,华新村种植户们通过使用防虫网、防雨大棚等方式,不断改进种植技术,由大田种植变为大棚种植,使得大青葡萄的品质大大提升。

华新村村民对大青葡萄“情有独钟”,几乎每家每户都有院子里种大青葡萄的习惯,根根粗壮的葡萄藤枝干昭示着村民们对大青葡萄的情感。大青是村里的老品种、老品牌。“下一步计划通过抖音等电商平台把葡萄更好地销售出去,把葡萄产业发展成我们村的主体产业。”白土岗乡华新村党支部书记石全说。

国家区域医疗中心 为宁夏妇儿健康“保驾护航”

本报讯 (记者 安小霞)去年8月,北京大学第一医院宁夏妇女儿童医院挂牌成立国家区域医疗中心。一年来,北京大学第一医院已派多名专家到宁夏坐诊,共接诊患者6368人次,培训年轻医生5209人次,完成手术345例、义诊324次、疑难病例讨论314例,诊治宁夏及北京大学第一医院宁夏妇女儿童医院首例疾病10余例,基本实现了区域儿童在“家门口”即能享受到国家优质医疗服务。

据悉,建设国家区域医疗中心是推进优质医疗资源扩容和区域均衡布局、减少患者跨省就医的重要举措。北京大学第一医院宁夏妇女儿童医院是宁夏唯一一个国家区域医疗中心,由自治区政府与北京大学第一医院签署协议建设,是一家集妇女儿童医疗、教学、科研、预防保健和康复于一体的省级三级妇幼保健院和专科医院。

8月17日,在国家区域医疗中心挂牌成立一周年之际,北京大学第一医院第二批专班人员入驻该院开展工作。在当天的专班干部交接仪式上,北京大学第一医院宁夏妇女儿童医院执行院长侯新琳表示,“作为国家区域医疗中心第二批专班,他们来到宁夏不仅提供医疗技术,还要针对性地补短板、强弱项、提质量,加快形成区域医疗服务‘高地’,向着‘大病不出省’的目标前进,为宁夏的妇儿健康做好服务。”

专门救助涉毒家庭 同心县成立12个“童心路”救助站

本报讯 (记者 邱曦)“感谢你们一路上给予我的资助和支持,我一定会好好学习,用最好的成绩回报每个帮助过我的人。”8月20日,在“童心路”同心激励金发放暨“童心路”救助涉毒家庭留守儿童公益项目工作站授牌仪式上,同心县高二受助学生马某表达谢意。

“希望以发放助学金的方式,鼓励更多孩子走出家庭困境,感受社会关爱。”仪式上,同心县爱心救助协会负责人彭立生介绍了创办协会的经历和初心。

近年来,同心县禁毒办不断探索涉毒困难家庭帮扶模式。彭立生就是其中一名受助者,因为自己淋过雨,也想为他人撑起一把伞,于是注册成立同心县爱心救助协会。协会针对涉毒困难家庭,通过生活救助、资助学业、心理疏导等方式,实施救助。2023年,协会预计筹到110万元,全部用于涉毒家庭儿童。

为在全县推广涉毒困难家庭帮扶模式,同心县禁毒办决定在12个乡镇挂牌成立“童心路”救助涉毒家庭留守儿童公益项目工作站,由乡镇禁毒专干全面摸排涉毒困难家庭情况,及时向工作站汇总推送,纳入帮扶名单。涉毒困难家庭帮扶模式的推行,有利于全面提升各乡镇帮教工作的整体水平,有力推进社区戒毒康复工作,为涉毒困难家庭人员的子女教育及成长给出解决方案,让吸毒人员回归社会的“最后一公里”洒满阳光。